



## 习近平应约同特朗普普通电话

新华社北京12月20日电 国家主席习近平20日晚应约同美国总统特朗普普通电话。

特朗普表示，美中达成第一阶段经贸协议，对于美国、中国 and 整个世界都是一件好事，美中两国市场和世界对此都作出了十分积极反应。美方愿同中方保持密切沟通，争取尽快签署并予以落实。

习近平指出，中美两国在平等和相互尊重基础上达成了第一阶段经贸协议。在当前国际环境极为复杂的背景下，中美达成这样的协议有利于中国，有利于美国，有利于

整个世界和平和繁荣。

习近平强调，开展中美经贸合作作为中美关系稳定发展、为世界经济发展作出了重要贡献。现代经济和现代技术把世界连成一体，中美利益更加交融，双方在合作中会出现一些分歧。只要双方始终把中美经贸合作互利共赢的主流，始终尊重对方国家尊严、主权、核心利益，就能够克服前进中出现的困难，在新的历史条件下推动中美经贸关系向前发展，造福两国和两国人民。

习近平强调，我们对近一段时

间来美方在涉台、涉港、涉疆、涉藏等问题上的消极言行表示严重关切。这些做法干涉了中国内政、损害了中方利益，不利于双方互信合作。希望美方认真落实我们多次会晤和通话达成的重要共识，高度关注和重视中方关切，防止两国关系和重要议程受到干扰。

特朗普表示，我期待有机会通过各种方式与你保持经常性沟通。我相信我们两国能够妥善处理分歧问题，美中两国关系能够保持顺利发展。

【下转第2版①】

# 庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼隆重举行

## 习近平出席并发表重要讲话



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。（新华社发）



习近平监誓，澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚宣誓就职。（新华社发）

### 澳门“一国两制”成功实践的4点重要经验

- 始终坚定“一国两制”制度自信
- 始终准确把握“一国两制”正确方向
- 始终强化“一国两制”使命担当
- 始终筑牢“一国两制”社会政治基础

### 对澳门特别行政区新一届政府的4点希望

- 坚持与时俱进，进一步提升特别行政区治理水平
- 坚持开拓创新，进一步推动经济持续健康发展
- 坚持以人为本，进一步保障和改善民生
- 坚持包容共济，进一步促进社会和谐稳定

新华社澳门12月20日电 庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出，澳门回归祖国20年来，澳门特别行政区政府和社会各界人士同心协力，开创了澳门历史上最好的发展局面，谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。他希望澳门特别行政区新一届政府和社会各界人士站高望远、居安思危，守正创新、务实有为，在已有成就的基础上推动澳门特别行政区各项建设事业跃上新台阶。

会场内，气氛庄重热烈。主席台上，中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入会场时，全场起立，热烈鼓掌。

上午10时，庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。贺一诚首先宣誓就职，他面对中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗，举起右手，依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕，习近平同贺一诚紧紧握手。

接着，由习近平监誓，澳门特别行政区第五届政府主要官员在贺一诚带领下宣誓就职。宣誓完毕，习近平同他们一一握手致意。

之后，由贺一诚监誓，澳门特别行政区行政委员会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中，习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民表示诚挚的问候；向新就任的澳门特别行政区第五任

行政长官贺一诚先生和第五届政府主要官员、行政委员会委员，表示热烈的祝贺；向所有关心、支持澳门发展的海内外同胞和国际友人，表示衷心的感谢。

习近平表示，澳门回归祖国20年来取得的成就举世瞩目，以宪法和澳门基本法为基础的宪制秩序牢固确立，治理体系日益完善；经济实现跨越发展，居民生活持续改善；社会保持稳定和谐，多元文化交相辉映。

习近平指出，澳门地方虽小，但在“一国两制”实践中作用独特。总结澳门“一国两制”成功实践，可以获得以下4点重要经验：

第一，始终坚定“一国两制”制度自信。澳门特别行政区政府和社会各界坚持维护国家主权、安全、发展利益和维护澳门长期繁荣稳定统一起来，意志坚定，从不为一时之曲折而动摇，从不为外部之干扰而迷惘。【下转第2版②】

## 省政府在甬召开座谈会 征求对省政府工作报告的意见建议

### 王文序裘东耀出席

本报讯（记者易鹤 张凯凯）昨日上午，副省长王文序来甬召开座谈会，就省政府工作报告征求部分在甬省人大代表、省政协委员和我市部分区县（市）政府的意见建议。市委副书记、市长裘东耀出席，卞吉安参加。

座谈会上，王文序就省政府工作报告起草情况作了简要说明。陈志国、钟建波、钱燕珍、李斌、李砚硕、陈亮、严肖平、刘新宇等代表、委员和有关区县（市）政府负责人畅所欲言，踊跃提出修改意见建议。大家

认为，省政府工作报告征求意见稿坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九届四中全会、中央经济工作会议精神和省委十四届六次全会精神，聚焦聚力高质量、竞争力、现代化，总结成绩用数字说话，部署明年工作重点突出、举措务实，指导性和可操作性强。同时，大家就推进甬嘉甬铁路建设、高水平打造前湾新区、强化科技人才支撑、精准扶持民营经济、营造最优营商环境、深化产学研合作、扎实推进乡村振兴、补齐养老教育医疗短板

等提出了许多意见建议。

王文序认真听取了代表、委员和区县（市）政府负责人的发言，和与会人员互动交流，感谢大家对省政府工作的关心支持。她说，大家立足全省发展大局，结合宁波和自身工作实际，提出的意见建议有高度、有深度、有见地，反映出大家会前都做了充分准备。对大家的意见建议，我们将认真进行梳理研究，积极吸收到报告中。期待大家一如既往地关心支持省政府工作，为全省高质量发展献计出力，共同助推“两个高水平”建设。

## 市人大常委会主任会议成员听取城乡规划和生态保护红线规划实施情况汇报 加大市域空间统筹力度 助力市域治理现代化

### 余红艺讲话

本报讯（记者吴向正）昨日，市人大常委会主任会议成员听取市自然资源和规划局受市政府委托所作的关于2019年城乡规划和生态保护红线规划实施情况汇报。市人大常委会主任余红艺讲话，强调要加大市域空间统筹力度，加大生态环境保护力度，加大规划实施管理力度，助力市域治理现代化。翁鲁敏、王建社、李谦等主任会议成员先后发言提出意见建议。

今年，我市加强顶层设计，统筹谋划新一轮国土空间开发。高起点编制《宁波市国土空间总体规划》，以《宁波2049城市发展战略》为指引，开展城市总体规划、土地利用规划实施评估等工作。稳步推进重大平台项目建设，启动《前湾新区综合交通规划》《前湾新区重大基础设施和公共服务设施布局规划》，协同区内三地推进国土空间规划及研究。积极做好生态保护红线划定、勘界定标工作，不断优化和保护国土生态空间，确保生态承载功能保持稳定、生态安全格局更加完善、生态保护红线制度有效实施。

在充分肯定我市今年城乡规划和生态保护红线规划实施工作成效后，余红艺指出，空间治理现代化是市域治理现代化的重要内容和基础。明年我们将编制完成国土空间总体规划，建立国土空间规划体系，建立国土空间规划监管全覆盖机制，推进市域一体化改革，促进全域城市化发展。要加大生态环境保护力度。加快建立健全国土空间规划和用途统筹协调管控制度，统筹划定落实生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界等空间管控边界以及各类海域保护线。要加大规划实施管理力度。构建统一的国土空间规划体系，强化人大监督和督察，推进联动执法，保障规划落地实施。

### 今日推荐

#### 杭甬集装箱运输

第3版

#### 违法指引牌被清理

第4版